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 Ljiljana Vugrinec, Knjižnica i čitaonica „Fran Galović“ Koprivnica

Ravnateljica Gradske knjižnice „Franjo Marković“ 
Križevci, viša knjižničarka Marjana Janeš-Žulj, primila 
je značajno priznanje - Zahvalnicu Koprivničko-
križevačke županije. Priznanje joj je dodijeljeno jer je 
svojim kontinuiranim i predanim visoko profesionalnim, 
stručnim i pedagoškim radom dala trajan doprinos i 
ostvarila izuzetne rezultate na unapređenju stanja i 
razvitka knjižničarstva u Županiji, a osobito na području 
grada Križevaca i Kalničkog prigorja. 

Marjana Janeš-Žulj, porijeklom iz Gorskog 
kotara, rođena je 4. ožujka 1960. godine. Završila je studij 
sociologije i komparativne književnosti i dodiplomski 
studij bibliotekarstva na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. 
U Gradskoj knjižnici u Križevcima zaposlila se 1986. 
godine, a 1999. po prvi je put imenovana  za ravnateljicu. 
Kao vrlo uspješna i cijenjena ravnateljica, tijekom 
posljednjih 25 godina, stručnim je radom i rezultatima 
zaslužila jedno od najrespektabilnijih mjesta među 

kulturnim stvarateljima u Križevcima, ali i na razini cijele 
Koprivničko-križevačke županije. Njen doprinos razvoju 
narodnih knjižnica i bibliobusa u županiji nemjerljiv je i 
predstavlja dragocjen zalog za budućnost, jer će još dugo 
nove generacije koristiti usluge i programe kojima je 
temelj postavila upravo Marjana Janeš-Žulj, zajedno sa 
svojim suradnicima. 

Inicirala je i provela brojne projekte i programe, 
među kojima su neki od najvećih i najznačajnijih nova 
zgrada Gradske knjižnice u Križevcima te osnivanje 
Bibliobusne službe Križevci (2009.). Upravo 2025. 
godine navršava se 10 godina od useljenja knjižnice 
u novu zgradu križevačke Gradske knjižnice, jednu od 
još uvijek najljepših i najmodernije uređenih narodnih 
knjižnica u ovom dijelu Hrvatske. Bibliobusna služba 
Križevci obilježila je u 2024. godini 15 godina uspješnog 
djelovanja i rada. Križevački bibliobus danas ima ukupno 
36 stajališta na području četiri općine (Gornja Rijeka, 
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Kalnik, Sv. Ivan Žabno i Sv. Petar Orehovec) te na širem 
području grada Križevaca. Putem bibliobusa, mještani 
mnogih malih mjesta Kalničkog prigorja po prvi su put 
dobili mogućnost korištenja knjižničnih usluga u svojim 
mjestima. Godine 2009. kada je osnovana Bibliobusna 
služba u Križevcima, i to upravo zahvaljujući hrabrosti 
i vizionarstvu ravnateljice Marjane Janeš-Žulj, bila 
je to jedina takva služba u Hrvatskoj organizirana uz 
jednu manju knjižnicu, koja nije županijska matična 
knjižnica. Također, bila je to tada jedina služba u zemlji 
koja je kao bibliobus koristila vozilo kombi tipa. Upravo 
uspješan pionirski primjer Križevaca poslužio je drugim 
knjižnicama u Hrvatskoj da na sličan način u novije 
vrijeme organiziraju svoje bibliobusne službe.

U Društvu knjižničara Bilogore, Podravine i 
Kalničkog prigorja i u HKD-u, kolegica Marjana aktivno 
djeluje već četiri desetljeća. Mnogi mlađi kolege možda 
i ne znaju da je upravo ona jedna od najzaslužnijih za 
pokretanje časopisa Svezak kakvog danas poznajemo. U 
njenom mandatu kao predsjednice Društva, krajem 90-ih 
godina prošloga stoljeća, Glavni je odbor donio hrabru 
odluku da se krene u izdavanje lista, a Marjana je bila 
i prva urednica časopisa, od 1999. do 2003. godine. 
Danas, kada je najzahtjevniji izazov Uredništvu Sveska 
kako smjestiti unutar korica sve priloge koji pristižu, jer 
ih uvijek ima više nego što je mjesta u časopisu, teško 
je i zamisliti borbu iz prvih godina izlaženja Sveska - 
kako skupiti dosta radova za pojedini broj?! Jer, bilo je 
tada ne samo puno manje knjižnica i knjižničara, već 
knjižničari nisu imali naviku pisati o svom radu, a nisu 

imali ni dovoljno znanja ni mogućnosti pisati stručne 
članke. Vremenom, upornošću i posvećenošću svih koji 
u njegovom stvaranju sudjeluju ili su nekad sudjelovali, 
kao i Marjana, Svezak je poslužio i za edukaciju o tome 
što je stručni časopis i kako se pišu stručni članci te postao 
i ostao pravi vremeplov našeg knjižničarstva, koji danas 
slovi za jedan od najrenomiranijih stručnih knjižničarskih 
časopisa, s najdužom tradicijom u našoj zemlji. Priznanje 
Društva za Najknjižničarku dodijeljeno Marjani Janeš-
Žulj 2006. godine potvrdilo je i nagradilo njen veliki 
doprinos stvaranju Sveska, kao i uspješnom djelovanju 
Društva u cjelini. 

Brojna su područja stručnog i kulturnog djelovanja 
u kojima je svoj trag ostavila Marjana Janeš-Žulj. Od 
kulturnih i odgojno-obrazovnih programa u samoj 
knjižnici, preko rada i suradnje s udrugama i ustanovama 
grada Križevaca i širom Županije, pa sve do stručnog 
djelovanja na razini hrvatske knjižničarske zajednice 
čiji je desetljećima ugledni aktivni član, što je potvrdilo 
i Ministarstvo kulture i medija Republike Hrvatske 
koje joj je 2021. godine dodijelilo prestižno zvanje 
više knjižničarke, kao svojevrsno priznanje stručne 
izvrsnosti najviše razine. Da su rezultati rada Gradske 
knjižnice „Franjo Marković“ Križevci pod vodstvom 
Marjane Janeš-Žulj itekako prepoznati  i cijenjeni i na 
lokalnoj razini, potvrđuje veliko i značajno priznanje 
koje je Knjižnica primila 2018. godine – Plaketa grada 
Križevaca. 

Marjana Janeš-Žulj svojim je radom, znanjem 
i entuzijazmom, kao i svojom ustrajnom, blagom 
i plemenitom osobnošću, ulaganjem svih svojih 
sposobnosti i cijele sebe u posao i knjižničarsku struku 
koju toliko voli, kroz gotovo 40 godina rada u Gradskoj 
knjižnici „Franjo Marković“ Križevci, dala nemjerljiv 
doprinos ne samo križevačkom i županijskom, već i 
hrvatskom knjižničarstvu u cjelini. Kao njeni kolege, 
ponosni smo i od srca čestitamo Marjani na ovom 
primljenom zasluženom priznanju i želimo joj još mnogo 
uspjeha i zajedničkih suradnji. 

 Plaketa grada Križevaca 2018. – s Lj. Vugrinec

 Marjana Janeš Žulj


